

市人大常委会召开《黄河保护法(草案)》征求意见座谈会

杜自立参加

本报讯(记者 张俊瑛 通讯员 雷洋)1月12日,市人大常委会组织召开《中华人民共和国黄河保护法(草案)》征求意见座谈会。市人大常委会副主任、市人大常委会主任委员杜自立参加。

座谈会上,市政府、市人大常委会相关工委、有关垂直管理部门、市直相关职能部门和沿黄县(市)政府负责人围绕法律草案积极发言,就黄河流域规划管控、水资源节约集约利用、水

污染防治、生态环境保护与修复等方面内容提出了具体意见和建议。

杜自立充分肯定了与会人士提出的意见建议。他指出,推动黄河保护立法工作是深入贯彻习近平生态文明思想的生动实践,是落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的有关重要讲话和指示批示精神的具体行动。黄河保护法的制定和实施,将为我市强力推进“一区两城三强市三高地”建设发挥十分重要的引领、推动和保障作用。

各级各部门要提高政治站位,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展重大战略机遇,用好用活黄河保护相关政策,平衡好保护与发展、保护与利用的关系,不断提高黄河流域生态环境保护水平,全方位推动我市高质量发展。要深入贯彻习近平法治思想,积极配合全国人大常委会做好黄河保护立法工作,收集整理各方意见,为修改好、完善好黄河保护立法草案,保护好中华民族的“母亲河”贡献“运城智慧”。

市供销社举办党的十九届六中全会精神宣讲报告会

本报讯(记者 董战轩)近日,市供销社举办党的十九届六中全会精神宣讲报告会。市委宣讲团成员、市政协常委、提案委主任淮战科作宣讲报告。

淮战科以《牢记根本问题,强化使命担当,为实现第二个百年奋斗目标贡献智慧和力量》为题,从深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义,深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就,深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革,

深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求等方面对党的十九届六中全会精神及省、市党代会精神作了全面深入细致的解读,为与会党员干部学懂、弄通、贯彻落实好相关会议精神提供了有力指导。

会议指出,市供销社各支部要认真学习贯彻全会精神,推动党的十九届六中全会精神及省、市党代会精神深入企业、深入基层;要坚持学思用贯通,全面系统、完整准确地把握党的十九届六中全会精神及省、市党代会精神,内化于心、外化

于行,真正做到学深悟透;要坚持知行合一,发挥党组织和党员干部示范引领作用,要把学习贯彻党的十九届六中全会精神与学习贯彻习近平总书记对供销社工作作出的重要指示精神结合起来,与深化供销社综合改革结合起来,与推进“运城面粉”“运城苹果”“运城蔬菜”三大区域公用品牌建设工作结合起来,切实把学习成果转化为推动供销社事业高质量发展的蓬勃动力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省校合作 人才兴运



1月11日,位于永济市的山西穿越光电科技有限责任公司,员工在生产订单产品。该公司是全国唯

一拥有自主知识产权的OLED有机电致发光材料科研生产企业。去年,在永济市搭建的校企合作平台工作中,

该公司开启了与武汉大学科研团队的合作,并于2021年7月签订了合作协议。本报记者 冯革才 摄

夏县与华中科大开展“云签约”助推省校合作

本报讯(记者 董战轩)1月11日从夏县与华中科技大学建筑与城市规划学院举行的战略合作“云签约”协议上获悉,双方将遵循“优势互补、资源共享、互惠互利、共同发展”原则,在文化资源与建筑业务领域内建立战略合作关系,全力推动省校合作走深走实。

市更新、社区规划、遗产保护、城市设计、乡村建设规划、城乡交通系统规划、建筑新材料开发与利用等领域缔结战略合作关系,联合开展项目合作、人才培养等工作。

视频对接会上,围绕共建产学研合作平台,双方在夏县挂牌成立“华中科技大学建筑与城市规划学院产学研合作示范基地”。华中科技大学建筑与城市规划学院科研人才及技术指导,开展各项研究与实践,并为夏县培养城乡规划与国土空间规划领域的中高级人才,促进产学研相结合,推动自然资源与规划科技成果转化以及建筑新材料科技成果转化。

协议提出,立足夏县经济社会发展现状和产业转型升级需求,依托华中科技大学建筑与城市规划学院人才技术和智力资源优势,双方将聚焦国土空间综合利用及建筑新材料开发与利用问题,以开展科研攻关和高层次人才培养为抓手,在国土空间规划、城乡区域规划、城

头通过视频连线的方式与华中科技大学建筑与城市规划学院签订战略合作协议,既是深入贯彻省委、省政府和市委、市政府深化省校合作部署要求的具体行动,也为夏县全方位推动高质量发展增添了“智力引擎”。夏县工信科技局负责同志说,“下一步,我们将以此为契机,依托高校人才资源汇聚、科技成果丰硕等优势,充分发挥夏县区位优势、环境等方面的比较优势,推动县校在人才培养、引进、使用等方面开展深度合作,形成更加强劲、更有效率、更可持续的混合动能,为夏县全方位推动高质量发展贡献力量。”

汇聚合力营造风清气正的网络生态

史竞男

着整治网上涉历史虚无主义、涉黄涉非、涉低俗等有害信息,深度清理有悖社会主义核心价值观的网络内容;清理网络有害信息1000余万条,封堵关闭网站11万余个……2021年“净网”集中行动成果显著,赢得广大网民点赞。

治理问题直播平台和网络搜索引擎引流淫秽色情网站……一场集中整治网络环境、净化网络空间的阻击战、攻坚战迅速打响,全面清查网上有害不良信息,大力扫除文化垃圾,让主旋律、正能量在网络空间更加昂扬。

网络空间是亿万民众共同的精神家园,风清气正的网络生态是人民群众的共同期待。

互联网不是法外之地,也不能成为藏污纳垢的灰色地带。

回顾2021年,从查处一批侮辱抹黑志愿军英雄烈士、戍边烈士等案件,到刑事拘留罗某平等大V,有力遏制网上错误价值观的传播势头;从治理“饭圈”乱象、算法滥用等,到开展文娱领域综合治理,持续加大网络生态治理力度;从出台网络游戏防沉迷新规,到整

治问题直播平台和网络搜索引擎引流淫秽色情网站……一场集中整治网络环境、净化网络空间的阻击战、攻坚战迅速打响,全面清查网上有害不良信息,大力扫除文化垃圾,让主旋律、正能量在网络空间更加昂扬。

强化联打共治,合力重拳出击,就能汇聚强大力量。集中行动中,中央宣传部、中央网信办、工业和信息化部、公安部、文化和旅游部、国家广播电视总局6部门联合起来,既各司其职,又通力配合,取得明显效果。

“净网”还压实企业主体责任,为未成年人建好保护网。通过综合运用约谈整改、行政处罚、通报曝光等方式,严肃处置违规互联网企业,有力压实企业主体责任,为广大网民特别是青少年营造风清气正的网络空间。



让明珠更璀璨

——天津市推动黄河流域生态保护和高质量发展工作纪实

史甜甜

风景如画的生态廊道、绽放新颜的旅游景点、如诗如画的美丽乡村……天津,一颗母亲河畔的璀璨明珠,正以无穷的魅力书写着古歌大地的高质量发展传奇。

天津是黄河冲出晋陕峡谷的第一个城市,也是黄河流域经运城的第一个城市。2021年,天津市深入贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要讲话精神,坚持把全面落实中央、省、运城市决策部署作为工作行动指南,聚焦产业转型升级,狠抓高质量发展,统筹做好生态环境、文旅融合、乡村振兴等工作,锲而不舍,久久为功,全力创建黄河流域生态保护和高质量发展运城示范区天津先行区。

绿色先行 做生态廊道的打造者

探索绿色发展新路,既是发展所需,也是民心所向。

站在禹门口黄河大桥上,极目远眺,黄河一号旅游公路(天津段)沿着山势水势蜿蜒曲折,犹如一条“绿色动脉”,将散落在黄河岸边的美景串联起来,将炊烟袅袅的乡村与熙熙攘攘的城市串联起来,日夜润泽着古歌大地。

2021年,天津市立足“一山两河”生态框架,按照“五先协同、三动融合”高质量发展思路,以黄河流域生态保护和高质量发展为契机,坚持治山、治水、治气、治城、治乡、治村“六治”并重,抓好大保护、推进大治理、促进大融合,用心用情做好“生态+”文章,全年完成国土绿化2.2万亩,超额完成任务。

黄河生态廊道共栽植金枝槐、白皮松、红叶李等苗木花草34万余株,形成了三季有花、四季常绿的自然美景;提升改造108国道、209国道路段45公里,绿化面积150万平方米,不断提升通道绿化防护功能;实施局县合作造林项目,在吕梁山前线和汾河沿线造林9200余亩……天津市以“绿”生“金”,持续释放“生态红利”,“绿色音符”逐渐串起了龙门儿女的幸福生活。

机遇叠加 做转型发展的奔跑者

探索绿色发展新路,既是发展所需,也是民心所向。

探索绿色发展新路,既是发展所需,也是民心所向。站在禹门口黄河大桥上,极目远眺,黄河一号旅游公路(天津段)沿着山势水势蜿蜒曲折,犹如一条“绿色动脉”,将散落在黄河岸边的美景串联起来,将炊烟袅袅的乡村与熙熙攘攘的城市串联起来,日夜润泽着古歌大地。2021年,天津市立足“一山两河”生态框架,按照“五先协同、三动融合”高质量发展思路,以黄河流域生态保护和高质量发展为契机,坚持治山、治水、治气、治城、治乡、治村“六治”并重,抓好大保护、推进大治理、促进大融合,用心用情做好“生态+”文章,全年完成国土绿化2.2万亩,超额完成任务。黄河生态廊道共栽植金枝槐、白皮松、红叶李等苗木花草34万余株,形成了三季有花、四季常绿的自然美景;提升改造108国道、209国道路段45公里,绿化面积150万平方米,不断提升通道绿化防护功能;实施局县合作造林项目,在吕梁山前线和汾河沿线造林9200余亩……天津市以“绿”生“金”,持续释放“生态红利”,“绿色音符”逐渐串起了龙门儿女的幸福生活。

黄河,如一条奔腾的巨龙,在天津境内蜿蜒行进29.5公里,为古歌大地带来了数不尽的资源与机遇。近年来,天津市依托沿黄区位优势,抢抓机遇,把县域发展规划主动融入国家战略,努力走出黄河流域生态保护和高质量发展的新路子。

安昆369万吨、龙门172万吨焦化产能整合项目建设接近尾声;高效活性炭、碳纤维毡、空气能热泵、智慧路灯等“六新”项目建成投产;腾茂科技、炬华新材料深化省校合作有了实质性进展……天津产业转型升级发展取得了显著成效。

2021年,天津市扎实做好“六保”“六稳”“六新”工作,持续巩固提升焦化、钢铁、铝等传统优势产业,积极培育壮大新材料、新能源、高端装备制造等新兴产业,以产业转型升级推动高质量发展。同时,全面深化省校合作,积极引进技术、人才和项目,积极推动“招才引智”,着力构建“政策引领、科技赋能、金融助力、人才支撑”的合作发展格局。目前,天津有各类人才1.9万余名,为经济社会高质量发展提供了坚强的人才智力支撑。

文旅融合 做全域旅游的实践者

旅游是文化的载体,文化是旅游的靈魂。

原创剧目《贤相裴度》在山西大剧院的汇报演出,扩大了天津文化的影响力和传播力;“戏剧惠民、欢乐百姓”戏剧下乡演出100余场,点燃了群众的文化热情;开展“文化三晋乐万家”山西省群众文化惠民工程活动500余场次,丰富了基层群众的文化生活;高标准建设完成6个亲子书屋,给群众送去了精神食粮……如今的古歌大地,无论城市还是乡村,老百姓在家门口就能够乐享“文化大餐”。

天津市深入贯彻落实习近平总书记关于文化旅游融合发展的重要指示批示精神,将文化资源和旅游发展结合起来,大力发展全域旅游,积极完善公共文化服务体系,让文化资源“活”起来、文旅品牌“靓”起来、文化旅游“旺”起来。

黄河大梯子崖景区成为天津市首个国家4A级旅游景区、清涧街道龙门村被评为“全国乡村旅游重点村”、小梁乡伯王村二架架梁民宿小

院被评为山西省“黄河人家”、明清一条街一期和龙门山顶旅游项目已经完成……天津市的旅游品牌愈发响亮,全域旅游产业链条日趋完整。

聚焦民生 做乡村振兴的推动者

厚植民生福祉,“加码”幸福生活。近年来,天津市沿着党的十九大纲指出的“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的路径,积极探索实践,让广大农民群众在乡村振兴中拥有更多获得感、幸福感。

2021年,天津市在建设了44个农村人居环境整治示范村的基础上,再着力打造示范村31个;在黄河滩涂农场、阳村街道连伯村建设万亩现代农业产业园,以蔬菜产业为主,分为生产区和交易区;天津市农村居民人均可支配收入完成17900元,较2020年增长10.8%……一幅农村美、农业强、农民富的乡村振兴画卷正在古歌大地次第展开。

脱贫攻坚不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。去年以来,天津市按照中央、省、运城市关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作部署,健全完善乡村振兴机制,压紧压实长效帮扶责任,不断强化动态监测预警,全力传好脱贫攻坚“接力棒”,探索共同富裕的“天津路径”。

村庄环境洁净优美、大棚蔬果长势喜人、群众幸福指数节节攀升、脱贫致富过上小康生活的农民喜上眉梢……天津市以美丽乡村建设为重要抓手和主要载体,推动乡村产业发展,厚植乡土文明文化,持续巩固脱贫攻坚成果,全力筑牢基层战斗堡垒,踏响了乡村振兴的铿锵足音。

“十四五”是推动黄河流域生态保护和高质量发展的关键时期。下一步,天津市将继续以建设黄河流域(运城段)生态保护和高质量发展示范区天津先行区为总牵引,奋力推进黄河流域(天津段)生态保护和高质量发展,全力争当实施国家重大战略的排头兵和先行者。

新绛县组织青年志愿者投身抗疫服务

本报讯“我要报名”“算我一个”“我是大学生,我想在社区做志愿服务”……近日,共青团新绛县委在发布了疫情防控储备志愿者招募令后,一个个电话、一条条信息让共青团新绛县委的工作人员应接不暇。不到一天时间,报名参加该县疫情防控青年志愿服务的就超过了200人。

“我们第一时间对报名志愿者

信息作了统计审核,并积极对接社区,根据社区需求合理分配志愿者。”据共青团新绛县委工作人员介绍,目前,被录用的志愿者已到各镇报到,疫情防控志愿服务在全县10个社区、9个镇全面铺开。志愿者们在社区、住宅小区、交通路口,以及疫情防控检测点,认真排查登记人员、测量体温、宣传防疫知识,用自己的实际行动,在基层防疫一线践行

着青年人的责任与担当。报名参与疫情防控的该县大学生志愿者杨博聪说:“每个工作岗位都有着不同的意义。虽然社区工作者和志愿者不像医务工作者那样奋战在医疗救治第一线,但是排查社区疫情、提醒居民做好自我防护也是一种战斗,我能参与其中感到非常自豪。”(柴瑞瑞 卫世新)

天津市公安局开展疫情防控战时心理辅导

本报讯(记者 雷登攀)为了提升一线民辅警心理素质,关心关爱民辅警心理健康,1月10日,天津市公安局心理健康小分队前往疫情防控检查点为坚守在防疫一线的民辅警开展心理辅导活动。

针对一线民辅警工作强度高、压力大的特性,国家二级心理咨询师

张红采用耐心聆听、互动交流、手指游戏、情绪控制等心理援助小妙招,有针对性地为民辅警一对一开展心理疏导服务,教会他们基本的心理调适、情绪解压、压力舒缓等方法。同时,向战斗在一线的民辅警传授一些基础的健康心理和自我调适技巧,辅导他们特殊时期更加注重负面情绪的

消解和正面形象的树立,锤炼更加过硬的心理素质和战斗本领。

该局通过心理辅导的及时跟进,有效预防了民辅警不良情绪导致的心理问题,从而温暖警心、提振士气、坚定信心、维护稳定,全力以赴打赢这场疫情防控阻击战。



1月7日,夏县人民医院迁建项目工地,工人在确保疫情防控安全的前提下,有序施工。夏县人民医院迁建项目是夏县2021年重点工程项目,建成后将有效解决当地群众“看病难、看病贵”问题。特约摄影 姚中吉 摄